

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkeszti:  
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett  
Telefon: 37.

## A NÉPI KÖZIGAZGATÁS FELE

Népköztársasági alkotmányunk háromnegyed évvel ezelőtt a dolgozókat tette minden hatalom és jog forrásává a múltban jogfosztott és elnyomott magyar nép hazájában. Az alkotmány a helyi tanácsok rendszerében jelezte ki közigazgatásunk demokratikus fejlődésének célját és ezen az úton jelent döntő lépést, hogy a dolgozó népet képviselő országgyűlés törvényerőre emelte a tanácsokról szóló javaslatot.

A kisemberek, a dolgozók széles rétegei a közigazgatási szervek útján érintkeznek az állanhatalommal. Az elmúlt évszázadok alatt, akár a középkor feudális, akár az újabb félfudális-kapitalista rendszereket tekintjük: Magyarországon a közigazgatást is a politikai elnyomás és a gazdasági kizsákmányolás eszközeül használták fel. A megyei kiskirályoktól és a városi bürokráktól éppen olyan távol állott a nép szolgálata, mint a múltban egymást váltó rendszerek bármelyikétől az igazi demokrácia eszméje. Csak a felszabadulás után, a Szovjetunió támogatásával és a munkásosztály vezetésével indulhatott el Magyarországon az a fejlődés, amelynek eredményeképpen a dolgozók maguk és maguknak építik hazájukat, jövőjüket s a közigazgatásnak sem szenvedő alanyai többé, hanem megválasztott helyi tanácsok útján közvetlenül bekapcsolódnak saját ügyeik s az államügyek intézésébe.

A tanácsokat a dolgozók választják soraikból s ez a legfőbb biztosítéka annak, hogy az új helyi közigazgatási szervek nem szakadnak el az élettől.

A helyi tanácsok rendeltetése ugyanaz, mint egész államunké: a szocializmus építésének szolgálata, mondotta Kádár János belügyminiszter és kiemelte, hogy eredményeink harcos védelmezésének is erős támaszai lesznek az új népi szervek. Az országon belül a reakció támadásai, kívülről az imperializmus provokációi és behatolási kísérletei ellen sorakozik fel mind egységesebben a dolgozó magyar nép, az építő munka és a világot átfogó béke megvalósulása kettős arcvonalán. A munkásosztály és a Magyar Dolgozók Pártja köré tömörült harcos egységnek megnyilvánulása volt építési negyedike s május elseje nagy ünnepe, a munka és a béke harc jegyében kovácsolódik egységessé dolgozó ifjúságunk s ugyancsak az építő munka s az elszánt békeakarat lelkesíti a dolgozó népet, amikor a helyi tanácsok támogatásával, eredményes működésük biztosításával a közeljövőben népi demokratikus államunk történetének sikereiben gazdag új fejezetét nyitja meg.

## Harcos lelkesedéssel tüntetett a békéért Budapest és az egész ország dolgozó népe

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottsága befejezte tanácskozásait

A hatalmas tömegeket mozgató és nagy erőt képviselő Szakszervezeti Világszövetség szerdán békenagygyűléssel fejezte be budapesti tanácskozásait. A békenagygyűlést Budapesten a felkészített Kossuth Lajos-téren tartották meg, ahová zászlók, lobogók és jelszavas táblák alatt vonultak fel a főváros dolgozói. A békenagygyűlés előtt már egy órával zsúfolásig megtelt a hatalmas tér és a tere torkoló utcákban is hosszú sorokban álltak a gyűlésre felvonulók.

A békenagygyűlést a külföldi küldöttek és a magyar politikai élet vezetőinek jelenlétében Apró Antal, a Szaktanács főtitkára nyitotta meg, majd Di Vittorio, a világszövetség elnöke, Luis Sallant, a világszövetség főtitkára és a Szovjetunió szakszervezeti delegációjának vezetője, L. M. Szolovjev mondtak beszédet, melyeket a rádió is közvetített. A békenagygyűlés szónokainak beszédét, gyakran szakította félbe a végeláthatatlan tömeg lelkes tetszésnyilvánítása. A megjelentek viharos lelkesedéssel, percekig ün-

nepezték a hatalmas Szovjetuniót, a nagy Sztálint és népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Szolovjev beszéde után Apró Antal felolvasta a békenagygyűlés határozati javaslatát. A békenagygyűlés többszázazernyi résztvevője már előre feltartott kézzel üdvözölte a határozati javaslat utolsó mondatait, jelezve azt,

**A vidéken megrendezett békenagygyűlések**

is mindenütt hatalmas tömegek részvételével, lelkes hangulatban folytak le. A miskolci, szegedi, debreceni, győri, szolnoki, tatbányai, salgótarjáni, pápai és pécsi békenagygyűlésekre nemcsak a városok dolgozói, hanem a környék falvainak dolgozó parasztjai is felvonultak. A békéért tüntető

hogy annak minden szava harcos békevágyát, legbensőbb érzéseit és gondolatait fejezi ki. Mikor a Szaktanács főtitkára feltette a kérdést: „Aki egyetért a javaslattal, nyujtsa fel a kezét” — még keményebbre szorultak a feltartott öklök és az egész teret betöltő áradással zúgott fel a kiáltás: „Megvédjük a békét!”

dolgozók harcos jelszavas táblákat és a béketábor vezetőinek arcképeit vitték magukkal a menetben. A budapesti békenagygyűlés lelkes béketüntetése után a vidéki dolgozók is egységesen sorakoztak fel a világot átfogó, nagy béketábor mellett.

**Fontos határozatokat hozott záróülésén a SzVSz végrehajtóbizottsága**

A SzVSz végrehajtóbizottsága szerdai ülésén a tanácskozások napirendjén szereplő minden egyes kérdéssel kapcsolatban határozatban szögezte le álláspontját és a világszövetség kizárta sorraiból Titó bűntársait, a háborús

usztókat szolgáló jugoszláv szakszervezeti vezetőket. A végrehajtóbizottság felhív minden szakszervezetet, hogy küzdjön még erősebben a szakszervezeti és nemzetközi egység megerősödéséért.

## Dolgozó Ifjúság Szövetsége lesz az új ifjúsági szövetség neve

A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöksége a dolgozó és tanuló fiatalok javaslatai alapján úgy határozott, hogy a június hó

17-én összeülő ifjúsági kongresszusnak javasolja: az ifjúsági szervezet neve Dolgozó Ifjúság Szövetsége legyen.

**KÉSZÜLNEK AZ ÚTTÖRŐK  
A NEMZETKÖZI GYERMEKNAPRA**

A Nemzetközi Gyermeknapon hazánkban nagy megmozdulások és ünnepek lesznek. Ezen a napon a mozik, színházak, a kulturális csoportok, az üzemi napközi otthonok a gyermekek vidám szórakozását szolgálják. Az úttörők a Nemzetközi Gyermeknap megünneplésére városunkban is jótanu-

lással és egymás megsegítésével készülnek.

Ma, pünkösd vasárnapján kirándulásokat rendeznek a diákok. Június 1-én az úttörők rajgyűléseket tartanak, amelyen ismertetik a Nemzetközi Gyermeknap jelentőségét és ezzel kapcsolatban a továbbtanulás fontosságát.

## MA NYITJÁK MEG a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági kiállítást

Mint jelentettük, ma, pünkösd vasárnapján rendkívüli érdekességű mezőgazdasági kiállítás nyílik meg Hódmezővásárhelyen. A megye székhelyén megnyíló kiállítás a tavaszi budapesti mezőgazdasági vásárhoz hasonlóan bemutatja a nagyüzemi gazdaságaink, állami gazdaságaink és termelőszövetkezeteink eddigi fejlődését. Az állami gazdaságok részlegén modellek, fényképek ismer-  
tetik az állattenyésztés módszerét

s azt a segítséget, melyet az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek nyújtanak. A termelőcsoportok kiállításában színpad-szerű képekben mutatják be dolgozó parasztságunk sorsát, a Horthy-korszaktól a felszabadulásig. A kiállítás az elért eredmények mellett bemutatja az ötéves terv perspektíváját is.

A kiállításon sok lesz az értékes látnivaló és nem kétséges, hogy

Csongrádról is számos tanulmányozó dolgozó paraszt látogat el az ünnepekben Hódmezővásárhelyre. A kiállítás június 4-ig tart és a vidéki látogatók részére 33 százalékos utazási kedvezményt biztosítottak.

**Befejezték  
a régi hajóhid roncsainak  
kiemelési munkáit**

A város műszaki hivatalától kapott értesülésünk szerint a régi tiszai hajóhid még vízben maradt roncsainak kiemelési munkáit a héten befejezték. A kiemelt roncsok értéke kb. 15.000 forint. A téli jégzajlás alkalmával elsüllyedt pontonhid alkatrészek kiemelési munkái még folynak.

**Nagyszerűen bevált  
a Táncsics tzsca.  
újabb ujítása**

Jelentettük, hogy a helybeli Táncsics Mihály termelőszövetkezeti csoport a munka megkönnyítése és az üzemeltetés csökkentése érdekében újabb újítást vezetett be: a kukoricakapálást hatos ekekapával végezte. Az újítás, amint Nagyistók József, a termelőszövetkezet elnöke a Csongrádi Kis Ujsággal közölte, nagyszerűen bevált, a traktorral vontatott hatos ekekapával egy nap alatt 40 hold kukoricát kapáltak meg.



## Magyar parasztküldöttség utazott Csehszlovákiába

A hét elején Dögei Imre országgyűlési képviselő, a SzÖVOSZ elnökének vezetésével 15 tagú magyar parasztküldöttség utazott 14 napi tanulmányútra Csehszlovákiába. A küldöttséget a csehszlovák földművelésügyi miniszter hívta meg, hogy ezzel is vizsongozza a tavaly Magyarországon

járt csehszlovák földműves delegáció iránt megnyilvánult vendégszeretetet. A magyar parasztküldöttség tanulmányútja során a csehszlovák gazdaságokat, termelőcsoportokat, gépállomásokat és kísérleti intézeteket látogatja meg.

## Nagy lelkesedéssel választotta meg új választmányát a MDP csongrádi szervezete

### Ma választják meg a végrehajtóbizottságot

Vasárnap nagy napra virradt az ünnepi díszbe öltözött város-háza: az MDP csongrádi szervezeteinek tagjai, a legjobb üzemi munkások az élenjáró termelőcsoport-tagok, az értelmiségiek, az ifjak és a dolgozó asszonyok gyűlésre jöttek össze, hogy megválasszák a Párt új városi választmányát, s megvitassák eddigi munkájukat. A közgyűlésen Eke István párttitkár tartott beszámolót, melyet vita követett.

A Párt új városi választmányába a tagok ajánlásai alapján a legjobb dolgozók kerültek be: **Bánfi Sándor, Csenke László, Eke István, Eke Pál, Kiss János, Körösi Ferenc, Mencser Rókus, Molnár Péterné, Muladi Istvánné, Nagy Ferencné, Sarkadi Sándor, Ujszászi László, Vörös Miklós, id. Zsiga János, Czene Ferenc, Farkas István, Forrai Lászlóné, Kádár Lászlóné, Kovács Pálné,**

**Maszlaj Lajos, Mencser Sándor, Mosonyi Sándorné, Molnár Gábor, Pi/trik József, Sulyok Istvánné, Varga András és Sándor Mihály.** Ennek a választmánynak, mely városi vonatkozásban a legfelsőbb vezetőség, az a feladata, hogy mindenben segítse a pártbizottságot, a Párt szavának és határozatainak végrehajtásában.

Az új pártválasztmány táviratokban üdvözölték a tömegszervezetek és a szakszervezet szakmai csoportjait, az ünnepi közgyűlést pedig zenekar köszöntötte a választás időpontjában. A közgyűlés harcos üdvözlését küldte a Szakszervezeti Világszövetség Budapestben ülésező végrehajtóbizottságának és táviratilag köszöntötte Rákosi Mátyást, népünk nagy vezérét. A Párt végrehajtóbizottságának megválasztására, melyet a választmány tagjaiból választanak meg, ma kerül sor.

## Június 2-4 között lesznek a könyvnapok

Az idei könyvnapokat, az eddigi tervtől eltérően, nem június hó 1-én, hanem június hó 2-án nyitják meg ünnepélyes külsőségek között. A könyvnapok június 3-án folytatódnak és 4-én, vasárnap fejeződnek be.

A Szovjetunió példája nyomán az idei könyvnapokon kérdőíveket

mellékelnek a könyvekhez, amelyek az olvasók elmondhatják bírálatukat az elolvasott könyvekről. Az idén a könyvkiadó vállalatok számos, kiváló művet adnak a dolgozók kezébe: egyedül a Szikra 11 új könyvet jelentet meg a könyvnap alkalmából.

## Az idén is lesz gyermeknyaralattás

A képviselőtestület hétfői rendes közgyűlésén engedélyezte, hogy a város szociális ügyosztálya az idén is megszervezze a gyermeknyaralattást s erre a célra az iskolás gyermekek uzsonnáztatására előirányzott összegből 25.000 forintot felhasználjon.

A szociális ügyosztály éppen úgy, mint a múlt évben, az idén is 150 szegénysorsú gyermeket küld nyaralni, de most nem két, hanem három hétre. Az idei gyermeknyaralattás a közeli Tiszavágyon lesz.

## Négy járásra osztották fel Csongrád megyét

A közelmúltban minisztertanácsi rendelet jelent meg a járások területének rendezéséről, amelyet az új megyehatárok megállapítása tett szükségessé. A rendelet értelmében Csongrád megye négy járásra, a csongrádi, szentesi, szegedi és makói járásra oszlott fel.

A csongrádi járáshoz tartoznak Felgyő, Csanytelek, Tömörkény, Baks és Sövényháza. Az új járási beosztás június 1-én lép életbe. A városok, Csongrád, Szentes, Hódmezővásárhely, Szeged és Makó nem tartoznak a járások kötelekébe.

## Június 10-ig lehet jelentkezni az egyetemekre és főiskolákra

Az egyetemi és főiskolai tanulmányokra való jelentkezés határidejét a vallás- és közoktatásügyi minisztérium június 10-ig meghosszabbította. Eddig az időpontig töltsék ki és adják be jelentkezési lapjukat az idén érettségiző csongrádi diákok a gimnázium

igazgatójánál. Akik régebben érettségiztek és most kívánnak egyetemi tanulmányokra jelentkezni, azok a lakóhelyükhöz legközelebb eső középiskola (helyben a gimnázium) igazgatójánál jelentkezzenek. Jelentkezési lap a gimnázium igazgatójánál kapható.

## A csongrádi gimnázium érettségiző diákjai közül majdnem 90 százalék tovább tanul

### Az általános iskolákból eddig 60 diák jelentkezett a gimnáziumba

A gimnáziumban hétfő és csütörtök között tartották meg az írásbeli érettségi vizsgákat. Az idén két osztály diákjai érettségiztek. A felsős fiúk és lányok tanulókörökben készülnek a hátralévő vizsgákra, az alsóbb osztályosok pedig egyéni s páros tanulásban versenyeznek egymással a jobb előmenetelért. Szorgalmasan tanul most minden diák, mert tudja, hogy érdemes tanulni s főként tovább tanulni. Minden diák jó bizonyítvánnyal akar jelentkezni a főiskolán, vagy az egyetemen. Mint az iskola igazgatójától megtudtuk, a most érettségiző 37 diák közül 32 jelentkezett eddig továbbtanulásra, de ez a szám még nem végleges. Öt diák azért nem nyilatkozott, mert még nem döntötte el, hogy milyen pályára menjen, állatorvos, mérnök, közgazdász legyen-e.

Az eddig nyilatkozott továbbtanulók közül a legtöbben orvosi, állatorvosi, mérnöki és pedagógus pályára mennek, de lesz a tanulók között közgazdász, jogász és gyógyszerész is.

Az általános iskolák most végző diákjai is továbbtanulnak. Az általános iskolákból, az iskolai nyílt hetek s a felvilágosító munka eredményeképpen eddig 60 továbbtanuló diák jelentkezett gimnáziumba. Az általános iskolát végzettek közül számosan vidéki iskolákban folytatják tanulmányaikat, de ha vidéken nem akarnak tanulni, beiratkozhatnak a csongrádi gimnáziumba is, mert lesz számukra férőhely.

A tanulmányi eredmények tovább javulnak a közelgő vizsgák előtt és a diákok közül számosan tesznek újabb felajánlásokat az ifjúság egyesítő kongresszusára.

## Postaügynökséget kap a kettőshalmi tanyaközpont

A város már korábban kérte a szegedi postaigazgatóságot, hogy a kettőshalmi tanyaközpontban létesítsen postaügynökséget. A postaigazgatóság közölte, hogy a kérelmet csak akkor tudja teljesíteni, ha a város vállalja, hogy a felállítandó postaügynökség esetleges

rafizetéseit 3 éven át megtéríti. A város a képviselőtestület hozzájárulásával a héten vállalta a rafizetések megtérítését s így a szegedi postaigazgatóság hamarosan felállítja a kettőshalmi tanyaközpontban a postaügynökséget.

## A békeharc hírei

### A nemzetközi békedíj

Az angol békebizottság a nemzetközi békedíjra jelölte Patrick Blackett professzort „Az atomenergia katonai és politikai konzekvenciái” című könyvéért. Ugyancsak a békedíjra jelölték James Aldridge regényírót, „A diplomata” című új regényéért és Pablo Picassot, a világhírű francia festőművészt, aki mint ismeretes, a nemzetközi békekongresszus híres békegalamb-plakátját tervezte.

### Békeünnepelés egy londoni moziban

London Hampstead nevű kerületében propaganda célból bemutattak az egyik moziban egy háborús filmet, amelyet az angol hatóságok készítettek katonatorzás céljából. A mozielőadást katonaindulók vezették be, amelyek hangjánál a kivézenyelt katonák feszes vigyázzban álltak. Ekkor megjelent Pyman tábornok a londoni páncélososztály parancsnoka és beszédet intézett a nézőközönséghez. Abban a pillanatban, amikor Pyman tábornok elkezdte beszédét, a nézőközönség közé az atombomba betiltását követelő békeröpcédulák hullottak. A közönség felpattant helyéről és „nem akarunk háborút!” kiáltásokkal tüntetett a tábornok és a háborús agitáció ellen. A közönséget nem sikerült elhallgattatni, mire a tábornok kivonult a nézők élénk fütykiséréte mellett a teremből.

### Az amerikai ifjúság a békéért

Az Egyesült Államok haladószellemű fiatalságának ligája Detroitban konferenciát tartott, melyen elhatározták, hogy a liga fő tevékenységét a békéért folytatott harcnak szentelik. Az ifjúsági liga tagjai minden városban aktívan részt vesznek az atombomba betiltását követelő békealíráások gyűjtésében.

### A francia munkások az amerikai fegyverszállítók ellen

A közelmúlt hetekben a franciaországi Vaugirard állomásán amerikai fegyvereket szállító szerelvény haladt át. Amikor a pályaudvar munkásai erről értesültek, a vagonokból kidobálták az Indokina felé irányított fegyverrakományt.

Az M. Sz. T., a földművelésügyi minisztérium és a csongrádmegyei tömegszervezetek rendezésében

## HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS

május 28—június 4-ig

a Vörös Csillag Szállóban

## Harmincegy évünkben

tartottak falunapokat, melynek retében növénytermesztési szakadásokat tartottak és munkaszerződéses munkások szeltek. A badban rendezett falunapokon több mint 40 ezer résztvevő volt.

## Nyugdíjazás városná

A héten több városi tisztviselő nyugdíjaztak. Nyugdíjazták a tisztviselőket a következők: Sándor Mihály, Vass Árpád, Papp László, Keviczki Gyula, Turi István, Nyugdíjazták Kőrösi Sándor városi altisztet is. Kőrösi István városi tisztviselőt nyugdíjazták s végkielégítést állapítottak meg részére.

## Megölte a tisztogatásban elsült pi

Ötvös Mihály öt éves rekcedden reggel elszedte a szőlőt a szőlők között. Tisztogatás közben a tölgy elszedt s ölte a rendőrt.

## Elitelt fetevágó

Ifj. Szepesi Péter és Góg István volt csongrádi lakosok februárban két vásároltak szegedre s a szegedi postai hivatalban levágta a szegedi szőlőt. A szegedi postai hivatalban levágta a szegedi szőlőt. A szegedi postai hivatalban levágta a szegedi szőlőt.

## FIM

### Ujból jön a Ludas Matyi

Az első magyar színesfilm mindenütt használt közönséget kerest. Ludas Matyi a jövőben ismét Uránia műsorára kerül. A jövő évi műsorában a Ludas Matyi június 5 között mutatja be a Ludas Matyi műsorát az Uj háza műsorán és az A műsorán.

8 éves paripaládó. Könyv 15.

1000 darab tépés és varrógép eladó. Cicatricska 23.

Mély gyermekjáték eladó. utca 7.

Asztal, ólajtó, popok, varsgépek eladó. Péterfi (Vás) 19.

Alig használt gyermekjáték eladó. Nap-utca 14.

Takarmányadó törek és ma eladó. Rákóczi-utca 14.

2 hold szőnyegek kiadó. utca 32.

Legelőszőnyegek különleges tákkal is Pusztai-utca 8.

600 nyszögöl éves szenátó se eladó. Zrínyi-utca 17.

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadó felelős: DINNÓR JÁNOS

felelős: Kőrösi Sándor

A Csongrádi Kis Ujság felelős: Kőrösi Sándor

Megjegyzés: 3352.

Nyomta az Államnyomda Rt. Széll Imre.

# HIREK

**A Komszomszka Pravda,** a szovjet ifjúság lapja, most ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. A lapot 1930-ban Lenin-rendel tüntették ki. A Nagy Honvédő Háború idején a lap nagy segítségére volt az egész szovjet népnek az ifjúság mozgósításában.

**A földművelésügyi miniszter** ma délelőtt 10 órai kezdettel taggyűlést tart a Jókai-utcai kulturothónában.

**Nagyszabású bál** rendeznek ma, pünkösd vasárnapján a dolgozó parasztfiak a Kaszanitzky-vendéglő nagytermében. A bál este 8 órától reggelig tart.

**Az ország legmodernebb fogklinikáját** a közelmúltban avatták fel Szegeden.

**A strandolók** a héten megjelentek a Tiszán, a fokozottabb meleg csalja az embereket a víz felé. Az idén sokkal nagyobb lesz a strandélet, mint tavaly.

**Többnapos orvoskongresszust** rendeznek június első napjaiban Hódmezővásárhelyen.

**A tüzelőanyag póthitelakció**ra június 15-ig lehet jelentkezni.

**A szakérettségi tanfolyamokra,** egyetemi esti tanfolyamokra, az állami műszaki főiskolákra és az ipari szaktanárképzőkre nem vonatkozik a június 10-i jelentkezési határidő. Ezekre a tanfolyamokra és főiskolákra a jelentkezés majd az üzemekben történik.

**Tarlóhántásra előjegyzéseket** már elfogad a csongrádi gépállomás.

**Bérbeadja a város a tulajdonát** képező Gyevi-tanya dohány-pajtáját. A pályázók írásbeli ajánlatukat keddig nyújthatják be.

**A népkerti vendéglő- és cukrászdahelyiséget** a város erre az évre a földművelésügyi miniszternek adta bérebe 800 forintért.

**Kétszáz forint segélyt** kért a várostól Balla János kollégiumi tanuló. A város teljesítette Balla János kérését.

**A sertésheszolgáltatás határidejét** június 15-ig meghosszabbították. Az érdekelt gazdák 106 kg-os jól hizott sertésekkel is teljesíthetik a beszolgáltatást.

**Négy kiegészítő helypénzszedőt** alkalmaz a város a nyári és őszi hónapokra. A kiegészítő helypénzszedők százalékos javadalmasításban részesülnek.

**Ifjúsági mozibérletet** bocsájt ki a MOKÉP a nyári szünidő idejére, egyforintos áron. A bérletfüzet 6 szelvényt tartalmaz és valamennyi előadásra érvényes. A tanulók alkalmanként egy forint lefizetése ellenében, az általuk kiválasztott helyre szóló jegyet kapnak. A bérleteket még a tanév befejezése előtt, az iskolákban fogják árusítani.

**A szőlők legveszedelmesebb ellensége,** a peronoszpóra ellen ilyenkor kell legjobban védekezni, amikor az időjárás meleg és nedves. A gombaspórák elpusztítására félszázalékos bordói permetlé használata is elegendő.

**A vágóhídi és húsvizsgálati díjakat** a jövőben nem élsúly, hanem tisztá húsúly után kell fizetni Csongrádon.

**A belkereskedelmi miniszter** felügyelete alá tartozó vállalatoknál névalírás helyett névbélyegzőt nem szabad használni.

## Virágzanak a búzák, másodsorra kapálják a kukoricát és a burgonyát

A termelészövetkezeti csoportok jó munkáját követve, a csongrádi dolgozó parasztnak is dicséretes igyekezettel végzik az időszzerű mezőgazdasági munkákat. Az első kapálás mindenütt befejeződött s most folyik a kukorica és a burgonya második kapálása. A szőlőkben az első permetezést végzik, sok helyen már másod-

szorra permeteznek. A búzák szépen virágzanak és a szem további fejlődésére kiadós csapadékra lenne szükség. A kapálásnál igen fontos a porhanyítás munkája, amelyet sürgősen el kell mindenütt végezni, mert ezzel elősegítjük a talajnedvesség megővését.

## Négy kongresszusi küldöttet választott az EPOSz

A június 18-iki ifjúsági egyesítő kongresszussal kapcsolatos küldöttválasztások a héten ország-szerte tovább folytak.

Csütörtökön este az EPOSz csongrádi szervezete is megválasztotta kongresszusi küldöttjeit. A választást nagyszámú közönség részvételével, ünnepélyes keretek között tartották meg s a kon-

gresszusi küldöttek, mint arra legméltóbbak, **Szörfi Imre, Németh Pirokska, Samu József és Lajos Lajos** lettek.

Az EPOSz küldöttválasztó gyűlésén **Zelk Zoltán** Kossuth-díjas író is megjelent s a választás megejtése után saját műveiből több verset felolvasott, nagy tetszés mellett.

## Ifjúsági dalos találkozó lesz ma Szentesen

Ma, pünkösd vasárnapján a szentesi és környéki általános iparostanuló- és középiskolák tanulóinak részvételével nagyszabású ifjúsági dalos találkozó lesz Szentesen. Az ifjúsági dalos találkozót a Köztársaság-téri általános iskola udvarán rendezik meg és azon a csongrádi központi általános iskola uttörő zenekara is részt vesz. A csongrádi uttörő zenekar négy kiugró számmal szerepel a műsorban és valószínűleg szép sikerrel tér haza a szomszédos városból.

## A Széchenyi uton állítják fel az új napközi otthonos óvodát

Ismételten megirtuk már, hogy a város az üzemi dolgozók és a mezőgazdasági munkások kisebb, 1-3 éves gyermekei részére új napközi otthonos óvoda felállítását tervezi. A képviselőtestület hétfőn jóváhagyta a tervet és tudomásul vette azt is, hogy az óvodát a Széchenyi úton, a Kaziba-házban állítják fel, mert a legfontosabb üzemi dolgozó és mezőgazdasági munkás a városnak azon a részén lakik. Az óvoda felállítására a szükséges intézkedéseket már megtették.

**Szórakoztató délutánt** rendez ma délután 4 órai kezdettel az MNDSz, a volt Kaszanitzky Gyula-féle vendéglő nagytermében.

**Ujabb kedvezményeket** biztosít a cukorrépatermelők részére a földművelésügyi miniszter.

**A jelenleg használatban lévő vidéki távbeszélő névsor** árát 7 forintra szállította le a posta.

**Az akácvirágzás** különösen jó volt az idén. A csongrádi méhészek mondják, hogy a méhek több mézet gyűjtöttek most, mint máskor, mert az akácvirágnak erősebb az édességtartalma.

**A közszolgálati és egyéb ellátást** élvező (nyugdíjasok, járadékosok) OTI igényjogosultsági igazolványának érvényét a népjóléti miniszter további intézkedésig meghosszabbította. A betegségi biztosítás szolgáltatásaira való igényjogosultságot május 31-e után is az eddig érvényben volt igényjogosultsági igazolványokkal és a legutolsó ellátási díj kifizetését tanúsító csekkszelvényvel kell igazolni.

**Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, szaktársaknak és ismerősöknek, akik feljethetetlen jó férjem, drága fiam és testvérünk **KLUCSÓ SÁNDOR** férfisabó temetésén részt vettek, siralmát koszorúkkal és virággal elhalmozták, ezúton mondunk köszönetet. Esperes atyánknak, fájdalomukat enyhítő, vigasztaló szavait hálással köszönjük.

**A gyászoló család.**

## A hatodik szabad könyvnap

nemcsak a kiadványok tartalma s példányszáma tekintetében jelent frontáttörést, hanem abban is, hogy az idén először jutnak el a könyvnap könyvei minden faluba s tanyára, híven az új Magyarország felépítésének s kulturális forradalmunk egyik legfőbb célkitűzéséhez: a város és falu közötti válaszfalak ledöntéséhez. A művelődés iránti fogékonyságban, a kulturális igényekben sem a vidéki ipari központok dolgozói, sem a dolgozó parasztság, sem a vidéki értelmiség nem marad el a városi dolgozók mögött. A múltban a falusi könyvnapok kísérletű kurióznak hatottak, de ma már hű tükröi a vidéki lakosság megnövekedett olvasási kedvének, művelődési szomjának a politikai, gazdasági és szépirodalom terén egyaránt. Könyvnap kiadványaink megfelelnek ennek a várakozásnak. Eljutnak a falura a szovjet irodalom és a népi demokráciák irodalmának termékei is, amelyek szélesítik vidéki olvasókörünket látókörét, erősítik összetartozási érzésüket a világ haladó népeivel s haladó kultúrájával. Mind a könyvnap kiadványok tartalma, mind az irántuk vidéken is megnyilvánuló érdeklődés bizonyítja, hogy az idei könyvnap a városokban és falvaikban egyformán kulturális forradalmunk egyik győzelmes állomása lesz.



Május 27-június 1-ig  
**Egy teljes hétig**  
**PÁRTTITKÁR**  
Kisérő műsor:  
**Magyar és Szovjet híradó**

**A húskonzervek** árát harminc százalékkal csökkentették.

**Az autóműszaki Intézet** férfiak és nők részére Gyulán s Mezőtúron alapfokú gépjárművezetői tanfolyamot indít. A tanfolyamokra az illetékes rendőrkapitányságok útján lehet jelentkezni.

**A jövőévi gabonabeszolgáltatási kötelezettség** megállapításával kapcsolatos adatszolgáltatás végett a termelők már jelentkezhetnek a közellátási hivatalban. A termelők az adókönyvet és a régi, zöld gabonalapot is vigyék magukkal. Ha a földet bérbeadták, a szerződést is be kell mutatni és a tulajdonossal együtt a bérlet is megjelenni köteles.

## Elkészült a város 1951. évi községfejlesztési terve

Farkas István főjegyző, polgármesterhelyettes a héten utasítást kapott felsőbb helyről, hogy a város 1951. évi községfejlesztési tervét soronkívül készíttesse el az ügyosztályvezetőkkel. Az utasítás alapján a város községfejlesztési tervét egy nap alatt összeállították és a pénzügyigazgatóság útján, jóváhagyás végett felterjesztették a pénzügyminiszterhez.

**mincegy** ...  
**gúnken** ...  
**nyugdíjazás** ...  
**városnál** ...  
**titelt fetevágók** ...  
**FIM** ...  
**Ujhól jön** ...  
**darab** ...  
**gyermek** ...  
**olajto** ...  
**ek eladó** ...  
**használt** ...  
**Nap-utó** ...  
**mánynál** ...  
**adó. Rák** ...  
**széna** ...  
**sóbban** ...  
**is Pus** ...  
**ő, Barát** ...  
**szögöl** ...  
**dó. Zrin** ...  
**CSONGRÁDI KIS UJSÁG**  
A kiadó felelős: **DINN JÁNOS**  
Csongrádi Könyvnyomda Rt. 61005.  
Mégrendelési szám: 3352.  
Alföldi Nyomda, Szentes  
Felelős: **SZELL IMRE.**



## A tanácsokon keresztül a nép milliós tömegei vesznek részt a szovjet állam irányításában

Amint a Sztálini Alkotmány kimondja, a Szovjetunió politikai alapja: a dolgozók küldötteinek tanácsa. Ezek a tanácsok a földesurak és a tőkés hatalmának megdöntése s a dolgozó nép uralmának megteremtése eredményeképpen fejlődtek ki s erősödtek naggyá. A dolgozók a hatalom a dolgozók államában, a Szovjetunióban és ez a hatalom városi s falusi dolgozók tanácsaiban testesül meg.

Lenin 1919-ben azt írta, hogy a szovjet állam megszületése hatalmas lendületet adott a demokrácia fejlődésének. Az elnyomottaknak, akik valamikor elnyomottak voltak, a munkáshatalom elhozta a szabadságot.

A tanácsok ereje abban áll, hogy olyan szervezetek, amelyek egységbe fogják a város és falu valamennyi dolgozóját, megszemélyesítik a munkásosztály s a parasztság szövetségét a kommunizmus győzelméért folytatott hatalmas harcban. A munkásosztály a tanácsokon keresztül vezeti a dolgozókat. A tanácsok forradalmi szervezetek. Az egész államgépezet állandó, erős alapját jelentik.

A Szovjetunióban a tanácsokon keresztül a nép milliós tömegei vesznek részt az állam irányításában. Az elmúlt választások alkalmával valamennyi tanácsba, a Szovjetunió Legfelső Tanácsától a dolgozók küldötteinek falusi és városi tanácsáig több mint 1.400.000 küldöttet választottak. Ezenkívül többmillió embert kapcsoltak az államunkába, a tanácsok mellett létesített állandó bizottságok tagjaiként.

A szovjet állam a világ legdemokratikusabb állama. Felmérhetetlen fölényben áll a tőkés rendje felett. Ez megmutatkozik a Sztálini Alkotmányban. A Szovjetunió Legfelső Tanácsában, amelyet 1946. február 10-én választottak meg, a Szovjetunió 682 küldöttje közül 287 munkást, 151 parasztot és a szovjet értelmiség képviselőit választották be. A nemzetiségiek tanácsába 234 munkást, 194 parasztot és az értelmiség képviselőit küldték.

A szovjet emberek minden eszközzel erősítik hatalmukat. Nyugodtan és bátran tekintenek a jövőbe, mert Lenin és Sztálin Pártja vezeti őket előre a kommunizmus felé.

### Rendelet az 1951. évi beruházási tervek elkészítéséről

A Tervhivatal rendeletet adott ki a jövő évi beruházási tervek előkészítéséről. A rendelet szerint beruházásnak tekintendő a népgazdaság álló alapjainak növelése, melynek révén a bővített újratermelés megvalósul. A beruházások közé sorolja a rendelet a szociális és kulturális célt szolgáló létesítményeket, középítkezéseket, épület bővítést, átalakítást, újjáépítést és ezek berendezéseit. Az egyes vállalatok beruházási tervet kötelesek készíteni, amelyről a Tervhivatal november 5-ig összállítja a végleges, országos beruházási tervet.

## Döntő előtt az ifjúság nagy kulturversenye

Az új, egységes ifjúsági szervezet előkészületei között a munkafelajánlási és a tanulmányi eredmények megjavítására irányuló mozgalom mellett fontos szerep jut az egyesítő kongresszus tiszteletére rendezett kulturversenynek.

A verseny élénk és eredményes tevékenységre serkentette az ország majdnem valamennyi ifjúsági kulturoportját. Közel ötezer csoport nevezett be a versenyre, az elődöntők befejeződtek s most pünkösdkor tartják a döntőket Budapesten és vidéken. Már az elődöntők nagy tömegeket mozgattak meg: mindenütt sokszerező közönség kísérte figyelemmel dolgozó ifjúságunk lelkes kultúr-

munkáját, az épek, tánc és színjátszó csoportok színvonalas, tartalmas műsorát.

A pünkösdi döntőket nagyszabású népnepélyekkel kötik össze, felkészül a megyék fiatalosága és a dolgozók tömege. Egyes megyeszékhelyeken több mint 20 ezer fiatal vesz részt az ünnepségen, a közönség pedig fellebbegőzött szekereken, autókön vonul fel, hogy tanuja legyen az ifjúság nemes vetélkedésének. Már az elődöntők során igen sok tehetséges fiatalra irányult a figyelem, a döntők pedig megmutatják, milyen komoly eredményeket ért el dolgozó fiatalságunk a haladó kultúra nagy értékeinek megértésében és tolmácsolásában.

## SPORT

### Dorozsma - CsSzTK 7:2

A kitünően játszó dorozsmai csapat már az első féldőben 3 gólt rugott az erősen tartalékos csongrádi csapatnak. Szünet után a dorozsmai csapat tovább fokozta az iramot s végeredményben 7:2 arányban győzött. A CsSzTK góljait Kléner II. és Viktor lőtték.

### Mai sportműsor

Pünkösdvásárnap délután 5 órakor itthon mérkőzik a csongrádi csapat a Szentesi MÁV-val és ha most is vereséget szenved, öszi már az I. osztályban játszik.

Győzelem esetén a CsSzTK még bentmaradhat a NB III.-ban, játékosainak a sportszerűség keretein belül ezért mindent el kell követniük, hogy mind a két bajnoki pont itthon maradjon Csongrádon.

A CsSzTK a mai sorsdöntő mérkőzésre a következő felállásban áll ki: Kléner — Justin, Kelemen — Somogyi, Pusztai, Viktor — Dávid, Szabó, Mosonyi, Baksa, Kovács I.

### Hírverő birkozóverseny

A budapesti ÉDOSz NB I-es és a CsFTK NB II-es birkozócsapatai között barátságos, kötöttfogású hírverő birkozóverseny lesz ma, pünkösdvásárnap Csongrádon. A versenyt délelőtt 11 órakor a Népkertben, kedvezőtlen idő esetén a Kaszanitzky-vendéglőben rendezik meg.

Az ÉDOSz csapatával Csongrádra jön Szilvási, a londoni olimpiász váltósúlyú II. helyezette is. Szilvássinak a nagy formában lévő Nagypál lesz az ellenfele.

### Holnap lesz az iskolák tornáünnepélye

A helybeli általános iskolák és a gimnázium pünkösdi hétfőn d. u. 4 órai kezdettel közösen rendezik meg év végi tornáünnepélyüket a sportpályán. A tornaversenynek amely a csongrádi tanulói ifjúság idejé sporteredményeiről tesz majd tanúságot, előreláthatólag rekordszámú nézőközönsége lesz.

### Toto-tippjeink a 23. hétre

**Lengyelország—Magyarország.** A magyar együttes technikailag és taktikailag is jobb a lengyel csapatnál, amely mellett inkább csak a küzdenitudás és a hazai pálya szól. 2, X. **Magyarország B)** —**Lengyelország B).** Ha a magyar

csapat nem játszik elbizakodottan, biztosan kell győznie. 1, 1. **Húsoz—Vác.** Bizonytalan kimenetelű mérkőzés. A pillanatnyi jobb forma dönthet a két, egyenlő erejű csapat között. X, 1. **P. Vasas—III. ker. Textil.** A Textil nincs a legjobb formájában, de egy pont erejéig így is meglepetést szerez-

## Apróhirdetések

**Jókarban** lévő divány eladó. Megtekinthető pünkösdvásárnap Vég-utca 23 szám alatt. 8642

**Erős paripaló,** két gyengefias tehén, két igáskocsi olcsón eladó Domokos Jánosnál, Nagyrét. 8643

**Ha szerencséd** próbára akarja tenni, Patai István toto-főbizománnyostól tippszelvényt kell venni. 8646

**600—700 jó faliteglát** vennék sürgősen. Major vaskereskedő. 8647

### HIRDETMÉNY

A csongrádi adóhivatal ezton is közhírré teszi, hogy június 6-án déli 12 órakor a Magyar Szálló földszinti nagytermében a következő ingóságok lesznek köztartozásért elérvezeve a legtöbbet ígérőknek:

1 könyvszekrény, 2 ebédlő-szekrény, az egyik márványlapal, 1 vitrin, 1 hordó, 1 sezlón tükkörrel, 1 darálógép, 1 morzsológép, 1 2+1 rádió, Orion gyártmány, 14 pár női cipő, különböző nagyságúak. 100

**A Csongrádi Földművelésügyi-életosztály közli:** Június 16-án vágómarha felhajtás lesz Csongrádon, a mázsaházánál. Bármennyi mennyiséget és minőséget vásárolunk. Kérjük a jószágártó gazdákat, hogy jószágait hajtassák fel. — **Május 31-én** vágóborjú szállítás. Akiknek előjegyzett és szállításra alkalmas kész vágóborjújuk van, a szövetkezet életosztályánál előjegyzés végett jelentsék. — **Sertés szállítás minden szerdán történik.** Felkérjük mindazon sertéstartó gazdákat, kiknek sertésük szállításra alkalmas, jelentkezzenek szövetkezetünkkel. Értésítjük azon gazdákat, akik szállítanak, hogy a megetett állapotban behozott hizójukat nem vesszük át. Mérlegelési idő reggel 3—5 óráig. Akik nem érkeznek a mázsaházhoz pontosan és időben, hizójukat később ne is hozzák, mert nem vesszük át. 8638

het. 1, X. **Ganz—Budafoki MTE.** A két csapat közül a BMTE hárzik jobban, a nagyobb átütőerejű csatársor is mellette szól. 2, X. **GSE—Elektromos.** Valamivel jobb a GSE védelme, a mérkőzés mégis teljesen nyílt. 1, X. **Fások—M. Acél.** A Fások csatársora eddig valamivel eredményesebb volt, az Acél viszont a meglepetések csapata. 1, 2. **Gázgyár—BDSE.** A BDSE csatársora a legjobb az egész NB II.-ben, ezért a Gázgyár aligha szerez meglepetést. 2, 2. **Tokod—Viscosa.** A Tokod aligha menekül meg a kieséstől. A Viscosa a tabella közepén áll. Viscosa győzelem várható. 2, 1. **Pécel—Autótaxi.** Az Autótaxi bravurokra is képes, de a jó Pécel ellen nem sok reménytel áll ki. 1, 1. **Perutz—Kaposvári DSK.** A támadósorok szinte hajszálnyira egyformák. A jobb védelem és a hazai pálya a Perutz győzelmét igéri. 1, 2. **CDKA—Zenit.** A Zenit támadósora valamivel jobb, de a mérkőzés Moszkvában lesz. Bármilyen eredmény lehetséges. 1, 2. — **Pótmérkőzések. Mátészalka—Debreceni Honvéd 1 X. ATK—Sparta 2, 2. Kassai Dinamó—Bohemians 2, X. Slavia—Presov 1, X.**

**Bokrosi kaszáló** kiadó. Jókai-utca 32. 8613

**Here nagyobb tételben** eladó. Zöldkert-utca 2. 8614

**Jó hegedűt és hegedűtöket** venni. Cím a kiadóban. 8615

**2 darab 75×100-as** belső méretű használt ablak eladó. Dobó István utca 3. 8616

**Losonci-utca 9 számú,** volt Domokos János-féle ház elköltözés miatt sürgősen eladó. 8617

**Figyelem!** Ollók, beretvák, hajvágógépek, húsdaráló közörszülése, zsebkekek javítása legolcsóbban KÉRI késesnél, Zöldkert-utca 3. 8618

**Belváros** alatt egy öreghold kaszáló eladó. Értekezni vasárnap 12 órától 4 óráig Sip-utca 1 alatt. 8641

**Két ágy,** szekrény, 2 szék és magaskérgű ünneplő csizma eladó. Kereszt-utca 10. 8644

**Tégla és cserép** eladó Templom-utca 5. 8645

**Szalma** eladó, vagy trágyáért elcsereplhető. Báthory-u. 18. 8620

**Ujhelyi Nándor-utca 13 számú** ház eladó, ért. Uzsoki-u. 20. 8621

**Mély gyermekocsi** eladó Tánicsics (Hosszú)-utca 5. 8622

**Szabóműhely** berendezés, varrógép és férfi kerékpár eladó. Széputca 34. 8623

**Használt ajtók,** ablakok eladók. Alma-utca 6. 8624

**Fiatál fejőstehén** eladó. Sugár-u. 49. 8625

**Mély és sport** gyermekocsi eladók. Szentháromság-tér 4. 8626

**Üzletelhelyiség** kiadó, ért. Erzsébet utca 30 alatt az udvarban. 8627

**732 literes szűrőhordó** eladó, Kelemen Mihálynál T. 1418. 8628

**Egy ló után** való könnyű igáskocsi eladó Csobán János kovácsmester-nél, Bokrospart. 8629

**Jókarban** lévő mély és sport gyermekocsi eladók. József Attila (Uri)-utca 34. 8632